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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-1608/08
van Lasse Lehtinen (PSE), Satu Hassi (Verts/ALE), Anneli Jäätteenmäki (ALDE), Samuli Pohjamo 
(ALDE), Kyösti Virrankoski (ALDE), Eija-Riitta Korhola (PPE-DE), Ville Itälä (PPE-DE), Riitta Myller 
(PSE), Reino Paasilinna (PSE) en Hannu Takkula (ALDE)
aan de Commissie

Betreft: Lichamelijke oefening en gokken

Een witboek van de Commissie beschouwt sport vanuit drie verschillende standpunten: de 
maatschappelijke rol, de economische dimensie en de organisatie (COM(2007)0391). De 
sportverklaring die bij het Verdrag van Nice werd gevoegd, leidde niet tot de juridische zekerheid voor 
de sector lichaamsbeweging waarnaar organisaties hadden gestreefd. De definitie van de specifieke 
kenmerken van sport blijft onduidelijk en ad hoc, en het witboek van de Commissie lost dit probleem 
niet op. In het toekomstige samenwerkingsverband met betrekking tot lichaamsbeweging, zouden de 
lidstaten en de Commissie er naar moeten streven om deze kwesties gezamenlijk te verduidelijken.

De standpunten van de Commissie over de reikwijdte van lichaamsbeweging om sociale participatie 
te bevorderen in beleid, maatregelen en programma's van de Europese Unie en lidstaten, zijn juist. 
Het is belangrijk om er voor te zorgen dat voor sport gelijke kansen beschikbaar zijn voor speciale 
groepen en beide seksen. Het is verheugend dat de Commissie het belang van financiële 
overheidssteun voor lichaamsbeweging erkent, in het bijzonder op amateurniveau, en dat de 
Commissie voornemens is om toepassing van een lager btw-tarief op sport te stimuleren. Het begrip 
van de speciale eigenschappen van activiteiten van algemeen belang is eveneens verheugend. 
Activiteiten van sportclubs moeten het domein blijven van niet-gouvernementele 
vrijwilligersorganisaties. Dit kan onder andere worden beïnvloed door besluiten over het belasten van 
vrijwilligerswerk.

In een aantal lidstaten, waaronder Finland, is de financiering van lichaamsbeweging afhankelijk van 
inkomsten uit gokactiviteiten. Het witboek verwijst naar overheidsfinanciering van sport, naar de 
verduidelijking hiervan en naar de manier waarop de veranderingen die in de sector plaatsvinden, de 
overheids- en privéfinanciering van lichaamsbeweging op amateurniveau beïnvloeden. 

Welke wetgeving zal de Commissie voorstellen om de overheidsfinanciering van lichaamsbeweging 
ook in de toekomst te beschermen op een economisch duurzame en voorspelbare manier, en hoe 
zorgt de Commissie er voor dat de monopoliesystemen voor het beheer van gokactiviteiten op 
nationaal niveau blijven, en dat dit evenzeer geldt voor de besluitvorming over de organisatie van 
gokactiviteiten?


